



ПИСАТЕЛИ- ФРОНТОВИКИ МОРДОВИИ

Литературная галерея

Великая Отечественная война стала большим жизненным испытанием для многих мордовских писателей, которые мужественно сражались за Победу. Сегодня вашему вниманию представляем материал об их боевых дорогах. Продолжение следует...

ЛАРИОНОВ СЕРГЕЙ СТЕПАНОВИЧ

(1908–1991)



Когда началась война, Сергей Степанович Ларионов уже был кадровым офицером, командиром роты и сразу же попал в самое пекло – на Западный фронт. Затем были нелегкие бои под Великими Луками.

«Я ведь ушел на фронт в составе 409 стрелкового полка, в котором служил до войны. Кроме меня, в нём было человек пятьдесят офицеров из Саранска. А сколько рядовых...

И мне очень обидно, что до сих пор об истории этого полка, который отправился на боевые позиции из нашего города, почти ничего не сказано. Повесть свою «В июльский долгий день», где говорится о нелегких боях под старинным городом Кричевом, я и посвятил памяти бойцов и командиров этого полка».

Был ранен и контужен; демобилизован. Ларионов награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I степени, медалями.

ЛУШКИН НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

(1921–1941)



В числе тех, кто первым принял на себя фашистское нападение, был и младший лейтенант Николай Лушкин. Его призвали в Красную армию в 1940 году. В г. Териоки он окончил курсы артиллеристов. В первом же бою его противотанковое орудие вывело из строя и уничтожило немало вражеских танков и солдат. «Мы преподали такой урок фашистам, – писал он в своем письме, – что они,

пожалуй, никогда не забудут».

В одном из боев в 1941 г. Н. В. Лушкин был тяжело ранен и умер в госпитале.

ЛУКЬЯНОВ АЛЕКСЕЙ МИРОНОВИЧ

(1910–1991)



С первых дней Великой Отечественной войны в составе народного ополчения Алексей Миронович участвует в боях под Москвой, с 1943 года – сотрудник дивизионной газеты. Военные дороги Лукьянова закончились в Порт-Артуре, где он сражался с японскими самураями. За боевые заслуги награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями.

ЛЮБАЕВ ПАВЕЛ КИРИЛЛОВИЧ

(1919–2013)



Когда началась Великая Отечественная война, Павел Кириллович был призван в ряды Красной армии. Он сразу же оказался среди тех, кому пришлось грудью отстаивать Родину от гитлеровцев. С июня 1942 года – красноармеец 99-го стрелкового полка 33-й Муромской стрелковой дивизии. В октябре-ноябре 1942 года – оперуполномоченный особого отдела, участвовал в боевых действиях в Сталинграде в составе 112-го стрелкового полка 39-й стрелковой дивизии 62-й армии под командованием генерала Чуйкова. На фронте заболел брюшным тифом и до марта 1943 года находился в госпитале. Продолжил службу в отделе контрразведки Смерша. Сопроводил на фронт двенадцать маршевых эшелонов. Награжден орденом Отечественной войны II степени, многими медалями, в том числе Жукова, «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда».

Герои Бреста,
Курска,
Сталинграда
Стояли насмерть,
Презирая страх,
Не кланялись ни пулям,
Ни снарядам.

И подвиг их мы сохраним в веках!
Не все вернулись из жестокой битвы –
Они в полях Европы полегли.
И в День Победы
Песни и молитвы
Звучат на многих языках земли.